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A instalação e manutenção devem ser desempenhadas por profissionais qualificados ou 
técnicos autorizados.
O fabricante não será responsabilizado por quaisquer danos ou avarias provocadas por uma 
instalação incorreta ou que não cumpre com as instruções incluídas neste panfleto.
Para obter diretrizes de manutenção e instalação mais detalhadas, consulte os capítulos abaixo.
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Antes de instalar este aquecedor de água, verifique e confirme que a tomada possui uma ligação 
à terra fiável. Caso contrário o aquecedor de água elétrico não pode ser instalado e utilizado. Não 
utilize extensões. A instalação e utilização incorreta deste aquecedor de água elétrico podem 
resultar em ferimentos graves ou perda de propriedade.

1. PRECAUÇÕES

O aquecedor de água não está concebido para ser utilizado por pessoas (incluindo crianças) com 
capacidades físicas, mentais ou sensoriais reduzidas, ou sem experiência ou conhecimento, a 
menos que sejam supervisionadas ou instruídas sobre a sua utilização por uma pessoa 
responsável pela sua segurança. As crianças devem ser supervisionadas para assegurar que não 
brincam com o aquecedor.
A parede na qual o aquecedor de água elétrico está instalado deve ser capaz de suportar uma 
carga de mais de duas vezes o peso do aquecedor completamente cheio de água sem provocar 
distorções e fissuras. Caso contrário devem ser adotadas outras medidas de reforço.
A tomada deve possuir uma ligação á terra fiável. A altura de instalação da tomada não deve ser 
inferior a 1,8 m. A corrente nominal da tomada deve ser inferior a 16 A. A tomada e a ficha devem 
ser mantidas secas para impedir a fuga elétrica. Se o cabo flexível de alimentação for danificado, 
o cabo de alimentação especial fornecido pelo fabricante deve ser selecionado e substituído por 
pessoal de manutenção profissional.
A pressão de entrada máxima de água é de 0,5 Mpa; a pressão de entrada mínima de água é de 
0,1 Mpa, se tal for necessário para o correto funcionamento do aparelho.
Ao utilizar o aquecedor pela primeira vez (ou a primeira utilização após a manutenção), não deve 
ligar o aquecedor até este estar cheio de água. Ao encher com água, pelo menos uma das 
válvulas de saída na saída do aquecedor deve ser aberta para permitir a saída de ar. Esta válvula 
pode ser encerrada após o aquecedor ter sido cheio com água.
A válvula de alívio de pressão anexada ao aquecedor deve ser instalada na entrada de água fria 
do aquecedor e certifique-se de que não está exposta ao vapor. A água pode ser escoada a partir 
da válvula de descompressão, logo o tubo de escoamento deve estar aberto para o ar livre. Para 
drenar a água no interior do recipiente interior pode ser utilizada a válvula de alívio de pressão. 
Rode o parafuso roscado da válvula de alívio de pressão e eleve a alavanca de drenagem para 
cima (Ver Fig. 1). O tubo de drenagem ligado ao orifício de alívio de pressão deve ser mantido 
inclinado para baixo e num ambiente sem gelo. A água pode pingar do tubo de descarga do 
aparelho de alívio de pressão e este tubo não deve ser deixado aberto para o ar livre.
Durante o aquecimento podem surgir gotas de água que pingam do orifício de alívio de pressão 
da válvula de alívio de pressão, este fenómeno é normal. O orifício de alívio de pressão não deve 
ser bloqueado em nenhuma circunstância, caso contrário o aquecedor pode ficar danificado, 
podendo até resultar em acidentes. Se existir uma fuga de água em grandes quantidades, 
contacte o centro de apoio ao cliente para reparações.
É necessário verificar e limpar regulamente a válvula de alívio de pressão para que esta não fique 
bloqueada.
Visto a temperatura da água no interior do aquecedor poder alcançar 75º C, a água quente não 
deve ser exposta a corpos humanos quando utilizada inicialmente. Ajuste a temperatura da água 
para um valor adequado para evitar escaldamento.
Se quaisquer peças ou componentes deste aquecedor de água elétrico forem danificadas, 
contacte o centro de apoio ao cliente para reparações.

Precauções Especiais
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2. INTRODUÇÃO DE PRODUTO

2.1 Nomenclatura

- -

NOTA

Este manual é aplicável aos aquecedores de água elétricos (D *-***) fabricados por esta 
empresa.

 é o código de produto do aquecedor de água elétrico de armazenamento;
 é a capacidade (L);
 representa a potência nominal (*100 W);
representa um código de padrão (por exemplo: A, B, C...);
 representa a extensão do padrão (por exemplo: 1, 2, 3...);

①
①

②

②

③

③

④ 

④

⑤

⑤

Modelo
Tensão 
Nominal 
(V CA)

IPX4750.75220-240
220-240
220-240
220-240

1500CTR-30-M

Potência
Nominal

(W)
Volume

(L)
Pressão 
Nominal
(MPa)

Temperatura 
Máxima 

da Água (°C)
Classe de 
Proteção

Grau de 
Resistência 

à Água

2.2 Parâmetros de Desempenho Técnico

I
IPX4750.751500CTR-50-M I
IPX4750.751500

1500

30
50
80
100

CTR-80-M
CTR-100-M

I
IPX4750.75 I

(Fig.1)

Parafuso roscado

Alavanca de drenagem

Orifício de alívio de pressão

Água quente Água fria

Válvula de alívio 
de pressão

D
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2.3 Breve introdução à estrutura de produto

2.4 Diagrama de Cablagem Interna

(Nota: As dimensões AII estão em mm)

CTR-50-M
385

748.5
100
196

CTR-80-M
450

802.5
100
196

CTR-100-M
450

967.5
100
196

A
B
C
D

CTR-30-M
340
599
100
196

DIAGRAMA DE CABLAGEM
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1

2

Termómetro

Saída de água quente Entrada de água fria
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interior

Isolamento térmico

Elemento de 
aquecimento

Estrutura
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D

B

A

Anode rod
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3.1 Instruções de Instalação

①

②

Este aquecedor de água elétrico deve ser instalado numa parede sólida. Se a força da parede 
não for suficiente para suportar uma carga igual a duas vezes o peso total do aquecedor cheio 
com água é necessário instalar um suporte especial.
Em caso de paredes de tijolo ocas, certifique-se de que estas são completamente cheias de 
cimento.
Após selecionar uma localização apropriada, determine as posições dos dois orifícios de 
instalação utilizados para os parafusos de expansão com gancho. Perfure dois orifícios na 
parede com a profundidade correspondente utilizando uma broca com um tamanho 
correspondente ao dos parafusos de expansão fornecido com a máquina, introduza os 
parafusos, coloque o gancho orientado para cima, aperte as porcas para fixar firmemente e, em 
seguida, pendure o aquecedor de água elétrica nos mesmos (Ver Fig. 2).

(Fig.2) 

Parafuso de expansão (com gancho)

3.2  Ligações de Tubagem

③

①

②
③

A dimensão de cada peça do tubo é de G1/2"; a pressão máxima de entrada deve utilizar Pa 
como unidade; a pressão mínima de entrada deve utiliza Pa como unidade.
Ligação da válvula de alívio de pressão do aquecedor à entrada do aquecedor de água.
De modo a evitar fugas ao ligar as tubagens, as vedações em borracha fornecidas com o 
aquecedor devem ser colocadas na extremidade das roscas para garantir que as juntas são à 
prova de fugas (ver Fig. 4).

Se a casa de banho for demasiado pequena o aquecedor pode ser instalado noutra localização. 
No entanto, de modo a reduzir as perdas de calor na tubagem, a posição da instalação do 
aquecedor deve ser o mais próxima possível.

Instale a tomada de alimentação elétrica na parede. A tomada de alimentação elétrica deve ser de 
220 V. É recomendado colocar a tomada à direita acima do aquecedor. A altura da tomada ao 
chão não deve ser inferior a 1,8 m (ver Fig. 3). Se existir alguma falha no cabo de alimentação, este 
deve ser substituído pelos fabricantes, agências ou pessoa qualificada capaz de o fazer de forma 
segura.

(Fig.3) N (Azul) Terra

L (Castanho) E (Amarelo/Verde)

≥1.8m

④

3.  INSTALAÇÃO DA UNIDADE



NOTA

Certifique-se de que utiliza acessórios fornecidos pela nossa empresa para instalar 
este aquecedor de água elétrico. Este aquecedor de água elétrico não pode ser 
pendurado no suporte até ser confirmado que este é firme e fiável. Caso contrário o 
aquecedor de água elétrico pode cair da parede, resultando em danos ao aquecedor ou 
até acidentes graves ou ferimentos. Ao determinar as localizações dos orifícios dos 
parafusos deve certificar-se de que existe um espaço vazio com um mínimo de 0,2 m 
do lado direito do aquecedor elétrico, de modo a facilitar a manutenção do aquecedor 
caso esta seja necessária.

Se os utilizadores pretenderem utilizar um sistema de alimentação múltiplo, consulte o método 
apresentado nas fig. 5 e fig. 6 para consultar a ligação das tubagens.

④
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(Fig.4) 

(Fig.5) 

Válvula de alívio de pressão

Válvula de entrada de água

Válvula de entrada de água

Tubo de água corrente
Válvula de 
mistura

Piscina

Junta tripla
Chuveiro

Entrada de água fria

Válvula de alívio de pressão
Orifício de alívio de pressão

Parafuso de ligação para a entrada de água friaAlavanca de ajuste para 
a válvula de mistura

Saída de 
água quente Entrada 

de água fria

Vedações em borracha 
de saída de água quente Vedações em borracha

Parafuso para a saída de água quente

Chuveiro

Máquina principal

Cabo de alimentação

Cabo de alimentação
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Verifique a ficha e a tomada de alimentação elétrica tão frequentemente quanto possível. 
Certifique-se de que foi fornecida uma ligação à terra e um contacto elétrico adequado. A ficha 
e a tomada não devem aquecer de forma excessiva.
Se o aquecedor não for utilizado durante muito tempo, especialmente em regiões com uma 
temperatura do ar baixa (abaixo de 0º C) é necessário drenar a água do aquecedor para 
impedir danos ao aquecedor de água, devido ao congelamento de água no reservatório 
interno. (Consulte Precauções neste manual para obter o método para drenar a água do 
contentor interior).
Para garantir um funcionamento longo e fiável do aquecedor de água é recomendado limpar 
regularmente o reservatório interior e remover depósitos no elemento de aquecimento elétrico 
do aquecedor de água, assim como verificar a condição (completamente decomposto ou não) 
do ânodo de magnésio e, se necessário, substituir por um novo em caso de decomposição 
total. A frequência de limpeza do reservatório depende da dureza da água localizada neste 
território. A limpeza deve ser efetuada por serviços de manutenção especiais. Também pode 
solicitar ao vendedor o endereço do centro de serviço mais próximo.

●

●

 

●
 

●

5. MANUTENÇÃO

AVISO

Antes de efetuar qualquer tipo de manutenção, corte a alimentação.

!

O aquecedor de água encontra-se equipado com um interruptor térmico que corta a alimentação ao 
elemento de aquecimento em caso de sobreaquecimento da água ou em caso de ausência de água. Se 
o aquecedor de água se encontrar ligado à alimentação principal, mas a água não for aquecida e o 
indicador não acender, então o interruptor térmico foi desligado ou então não foi ligado. Para repor o 
aquecedor de água para o estado operacional é necessário:
1. Cortar a alimentação elétrica ao aquecedor de água, remover a placa na lateral/cobertura inferior.
2. Premir o botão localizado no centro do interruptor térmico, consulte Fig. 8;
3. Se o botão não for premido e não ocorrer um "clique", deve aguardar até que o interruptor térmico 
    arrefeça até à sua temperatura inicial.

4. MÉTODOS DE UTILIZAÇÃO

NOTA

Durante o funcionamento normal a válvula de entrada deve ser mantida aberta.

Inicialmente, abra qualquer uma das válvulas de saída na saída do aquecedor de água e, em 
seguida, abra a válvula de entrada. O aquecedor de água é cheio de água. Quando água flui do 
tubo de saída isto implica que o aquecedor foi completamente cheio de água e a válvula de saída 
pode ser fechada.

Insira a ficha de alimentação elétrica na tomada

●

Rode o botão de ajuste da temperatura, o indicador de "AQUECIMENTO" vai acender. Utilize as 
marcações no botão para aumentar ou diminuir a definição de temperatura. O termostato vai 
controlar automaticamente a temperatura. Quando a temperatura da água no interior do 
aquecedor tiver atingido a temperatura definida, este vai desligar automaticamente e acender o 
indicador de "Aquecimento". Quando a temperatura da água descer abaixo do valor definido, o 
aquecedor vai ser ligado automaticamente para restaurar o aquecimento e a luz de aquecimento 
vai acender novamente.
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6. RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

NOTA

As peças ilustradas neste manual de utilização e cuidados são apenas indicativas, as 
peças fornecidas podem diferir das ilustrações. Este produto destina-se apenas ao uso 
doméstico. As especificações encontram-se sujeitas a alterações sem aviso prévio.

Avarias Motivos Solução

A luz do indicador de 
aquecimento está 
desligada.

Avarias no controlador de 
temperatura.

Não sai água da saída 
de água quente.

A temperatura da água 
é demasiado elevada.

Fuga de água

1.A alimentação de água 
   corrente foi cortada.
2.A pressão hidráulica é 
   demasiado baixa.
3.A válvula de entrada de água 
   corrente não está aberta.

1.Aguarde que a alimentação 
   de água corrente seja 
   restaurada.
2.Utilize novamente o aquecedor 
   quando a pressão hidráulica 
   aumentar.
3.Abra a válvula de entrada 
   de água corrente.

Avarias do sistema de 
controlo da temperatura.

Problema de vedação nas 
juntas dos tubos.

Efetua a vedação das juntas.

Contacte os serviços de 
Assistência para obter ajuda 
com a reparação.

Contacte os serviços de 
Assistência para obter ajuda 
com a reparação.

AVISO

Não é permitido a não profissionais desmontar o interruptor térmico para repor. 
Contacte profissionais para efetuar a manutenção. Caso contrário a nossa 
empresa não irá assumir a responsabilidade em caso de acidentes relacionados 
com qualidade decorrentes de tal situação.

!

(Fig.8) 

Botão de reposição manual
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k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 °C

T5 °C
Mact kg
Cact L
Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset °C
θ'p °C
θc °C
θp °C

V40exp L
V40

0.23
0
0

2.5
-0.414

2.1
2.5
0.84

3.520

66.4

71
30.3
30.3
2.820
31.6
583
C
66

62.2
10.5
62.2
25
44 L

7. Informação de produto segundo a Regulamentação EU 

ηwh=31.6% 

O produto cumpre e corresponde aos requisitos das normas do regulamento 
(No 814/2013) para termoacumuladores elétricos e alcançou uma eficiência 
de aquecimento de água de 
Qque corresponde à classe de eficiência de aquecimento de água “C” de 
acordo com o anexo II Classes de Eficiência Energética, artigo 1 do 
regulamento (No 812/2013)  
A avaliação dos resultados deste relatório com respeito à conformidade com o 
Regulamento da Comissão relacionados (No 812/2013 e 814/2019) é apenas 
parte de uma avaliação de conformidade para alcançar o rótulo ERP. 
O consumo de eletricidade Qelec, Eficiência energética do termoacumulador ηwh 
e mistura de água a 40ºC (V40) 

Descrição

Valor k
Conformidade do controlo inteligente
Fator de controlo inteligente
Coeficiente de conversão
Fator de correção ambiente
Energia de referência
Conteúdo de energia útil
Rácio de correção de Energia Referência/útil
Consumo diário de eletricidade (medido)

Temperatura da água no inicio do ciclo de medição de 24h

Temperatura da água no final do ciclo de medição de 24h
Volume de armazenamento
Volume de armazenamento
Consumo diário de eletricidade (corrigido)
Eficiência energética do termoacumulador
Consumo anual de eletricidade
Classe de eficiência energética

Temperatura da água, sem retirada de água
Temperatura média da água na saída de água quente
Temperatura média da água na entrada de água fria
Valor normalizado da temperatura média
Volume de água entregue com pelo menos 40ºC
Volume calculado de água quente entregue com pelo menos 40ºC

UnidadeParâmetro Valor

O termoacumulador CTR-30-M da empresa Cata Electrodomesticos S.L. foi 
testado com um perfil de carga declarado “S”
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Qref kWh

QH2O kWh
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T5 °C
Mact kg
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Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset °C
θ'p °C
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ηwh=36.6% 

O termoacumulador CTR-50-M da empresa Cata Electrodomesticos S.L. foi 
testado com um perfil de carga declarado “M”
O produto cumpre e corresponde aos requisitos das normas do regulamento 
(No 814/2013) para termoacumuladores elétricos e alcançou uma eficiência 
de aquecimento de água de 
Qque corresponde à classe de eficiência de aquecimento de água “C” de 
acordo com o anexo II Classes de Eficiência Energética, artigo 1 do 
regulamento (No 812/2013)  
A avaliação dos resultados deste relatório com respeito à conformidade com o 
Regulamento da Comissão relacionados (No 812/2013 e 814/2019) é apenas 
parte de uma avaliação de conformidade para alcançar o rótulo ERP. 
O consumo de eletricidade Qelec, Eficiência energética do termoacumulador ηwh 
e mistura de água a 40ºC (V40) 

Descrição

Valor k
Conformidade do controlo inteligente
Fator de controlo inteligente
Coeficiente de conversão
Fator de correção ambiente
Energia de referência
Conteúdo de energia útil
Rácio de correção de Energia Referência/útil
Consumo diário de eletricidade (medido)

Temperatura da água no inicio do ciclo de medição de 24h

Temperatura da água no final do ciclo de medição de 24h
Volume de armazenamento
Volume de armazenamento
Consumo diário de eletricidade (corrigido)
Eficiência energética do termoacumulador
Consumo anual de eletricidade
Classe de eficiência energética

Temperatura da água, sem retirada de água
Temperatura média da água na saída de água quente
Temperatura média da água na entrada de água fria
Valor normalizado da temperatura média
Volume de água entregue com pelo menos 40ºC
Volume calculado de água quente entregue com pelo menos 40ºC

UnidadeParâmetro Valor

0.23
0
0

2.5
-0.411
5.845
7.349
0.795
8.662

63.3

70.3
50.9
50.9
6.560
36.6

1404
C
64

61.7
10.2
61.7
42

73
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ηwh=37.1% 

O produto cumpre e corresponde aos requisitos das normas do regulamento 
(No 814/2013) para termoacumuladores elétricos e alcançou uma eficiência 
de aquecimento de água de 
Qque corresponde à classe de eficiência de aquecimento de água “C” de 
acordo com o anexo II Classes de Eficiência Energética, artigo 1 do 
regulamento (No 812/2013)  
A avaliação dos resultados deste relatório com respeito à conformidade com o 
Regulamento da Comissão relacionados (No 812/2013 e 814/2019) é apenas 
parte de uma avaliação de conformidade para alcançar o rótulo ERP. 
O consumo de eletricidade Qelec, Eficiência energética do termoacumulador ηwh 
e mistura de água a 40ºC (V40) 

Descrição

Valor k
Conformidade do controlo inteligente
Fator de controlo inteligente
Coeficiente de conversão
Fator de correção ambiente
Energia de referência
Conteúdo de energia útil
Rácio de correção de Energia Referência/útil
Consumo diário de eletricidade (medido)

Temperatura da água no inicio do ciclo de medição de 24h

Temperatura da água no final do ciclo de medição de 24h
Volume de armazenamento
Volume de armazenamento
Consumo diário de eletricidade (corrigido)
Eficiência energética do termoacumulador
Consumo anual de eletricidade
Classe de eficiência energética

Temperatura da água, sem retirada de água
Temperatura média da água na saída de água quente
Temperatura média da água na entrada de água fria
Valor normalizado da temperatura média
Volume de água entregue com pelo menos 40ºC
Volume calculado de água quente entregue com pelo menos 40ºC

UnidadeParâmetro Valor

O termoacumulador CTR-80-M da empresa Cata Electrodomesticos S.L. foi 
testado com um perfil de carga declarado “M”

0.23 
0 
0 

2.5 

-0.335
5.845 

6.135 

0.953 

8.537 

51.8

70.9
80.6 
80.6
6.428

 

37.1
1382

C
52
50

10.5
49.9

 

56

75
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Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset °C
θ'p °C
θc °C
θp °C

V40exp L
V40 L

ηwh=36.2% 

O produto cumpre e corresponde aos requisitos das normas do regulamento 
(No 814/2013) para termoacumuladores elétricos e alcançou uma eficiência 
de aquecimento de água de 
Qque corresponde à classe de eficiência de aquecimento de água “C” de 
acordo com o anexo II Classes de Eficiência Energética, artigo 1 do 
regulamento (No 812/2013)  
A avaliação dos resultados deste relatório com respeito à conformidade com o 
Regulamento da Comissão relacionados (No 812/2013 e 814/2019) é apenas 
parte de uma avaliação de conformidade para alcançar o rótulo ERP. 
O consumo de eletricidade Qelec, Eficiência energética do termoacumulador ηwh 
e mistura de água a 40ºC (V40) 

Descrição

Valor k
Conformidade do controlo inteligente
Fator de controlo inteligente
Coeficiente de conversão
Fator de correção ambiente
Energia de referência
Conteúdo de energia útil
Rácio de correção de Energia Referência/útil
Consumo diário de eletricidade (medido)

Temperatura da água no inicio do ciclo de medição de 24h

Temperatura da água no final do ciclo de medição de 24h
Volume de armazenamento
Volume de armazenamento
Consumo diário de eletricidade (corrigido)
Eficiência energética do termoacumulador
Consumo anual de eletricidade
Classe de eficiência energética

Temperatura da água, sem retirada de água
Temperatura média da água na saída de água quente
Temperatura média da água na entrada de água fria
Valor normalizado da temperatura média
Volume de água entregue com pelo menos 40ºC
Volume calculado de água quente entregue com pelo menos 40ºC

UnidadeParâmetro Valor

O termoacumulador CTR-100-M da empresa Cata Electrodomesticos S.L. foi 
testado com um perfil de carga declarado “M”

0.23 

0
0

2.5 

-0.464
5.845
6.243
0.936 

9.394 

51.3

70.8
100.9
100.9
6.653

 

36.2
1420

C
51

50.7
10.3
50.7
76.3
103



The diagram above is just for reference. Please take the
appearance of the actual product as the standard. 

Instruction Manual
For Model:    CTR-30-M

   CTR-50-M
   CTR-80-M

     CTR-100-M
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The installation and maintenance has to be carried out by qualified professionals or authorized 
technicians.
The manufacturer shall not be held responsible for any damage or malfunction caused by 
wrong installation or failing to comply with following instructions included in this pamphlet.
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General Remark
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The water heater is not intended for use by persons  (including children) with reduced physical, 
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given 
supervision or instructions concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. 
Children should be supervised to ensure that they do not play with the heater.
The wall in which the electrical water heater is installed must be able to bear the load more than 
two times of the heater filled fully with water without distortion and cracks. Otherwise, other 
strengthening measures must be adopted.
The supply socket must be earthed reliably. The installation height of the supply socket must not 
be lower than 1.8m. The rated current of the socket must not be lower than 16A. The socket and 
plug must be kept dry to prevent electrical leakage. If the flexible power supply cord is damaged, the 
special supply cord provided by the manufacturer must be selected, and replaced by the professional 
maintenance personnel.
The maximum inlet water pressure is 0.5MPa; the minimum inlet water pressure is 0.1MPa, if this 
is necessary for the correct operation of the appliance.
When using the heater for the first time (or the first use after maintenance), the heater can not be 
switched on until it has been filled fully with water. When filling the water, at least one of the outlet 
valves at the outlet of the heater must be opened to exhaust the air. This valve can be closed after 
the heater has been filled fully with water.
The pressure relief valve attached with the heater must be installed at the cold water inlet of this 
heater, and make sure it is not exposed in the foggy. The water may be outflowed from pressure 
relief valve, so the outflow pipe must open wide in the air. In order to drain away the water inside 
the inner container, it can be drained away from the pressure release valve. Twist the thread screw 
of the pressure release valve off, and lift the drain handle upwards(See Fig.1) . The drainage pipe 
connected to the pressure release hole must be kept sloping downwards and in a frost-free 
environment. The water may drip from the discharge pipe of the pressure-relief device and that this 
pipe must be left open to the atmosphere.
During heating, there may be drops of water dripping from the pressure release hole of the 
pressure relief valve, this is a normal phenomenon. The pressure release hole shall not be blocked 
under no circumstances, otherwise, the heater may get damaged, even resulting in accidents. If 
there is a large amount of water leak, please contact customer care center for repair. 
The pressure relief valve need to be checked and cleaned regularly, so as to make sure it will not 
be blocked.
Since the water temperature inside the heater can reach up to 75℃, the hot water must not be 
exposed to human bodies when it is initially used. Adjust the water temperature to a suitable 
temperature to avoid scalding.
If any parts and components of this electrical water heater are damaged please contact customer 
care center for repair.

Before installing this water heater,check and confirm that the earthing on the supply socket is 
reliably grounded. Otherwise, the electrical water heater can not be installed and used. Do not use 
extension boards. Incorrect installation and use of this electrical water heater may result in serious 
injuries and loss of property.

Special Cautions

1. CAUTIONS

2
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2. PRODUCT INTRODUCTION

2.2 Technical Performance Parameters

Model
Rated 
Voltage
(ACV)

IPX4750.751500CTR-30-M

Rated 
Power

(W)
Volume

(L)
Rated 

Pressure
(MPa)

Max Of Water
Temperature

(°C)
Protection

Class
Waterproof 

Grade

I
IPX4750.751500CTR-50-M I
IPX4750.751500CTR-80-M I
IPX4750.751500CTR-100-M I

(Fig.1)

Thread screw

Drain handle

Pressure release hole

Hot water Cold water

Pressure 
relief valve

2.1 Nomenclature

-

 is the product code of the storage electric water heater;
 is the capacity (L); 
 represents the rated power (*100W);
 represents the pattern code (eg : A,B,C...);
 represents the extension of pattern (eg : 1,2,3...);

①

①

②

②

③

③

④

④

⑤

⑤
D
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2.3 Brief introduction of product structure

2.4 Internal Wire Diagram

(Note:All dimensions are in mm)

CTR-50-M
385

748.5
100
196

CTR-80-M
450

802.5
100
196

CTR-100-M
450

967.5
100
196

A
B
C
D

CTR-30-M
340
599
100
196

C

D

B

A
Shell

Thermometer

Inner tank

Thermal insulation

Anode rod

Heating element

Hot water outlet Cold water inlet

Heating indicator light

WIRING DIAGRAM
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3.2 Pipelines Connection

3.1 Installation Instruction

①

②

③

3. UNIT INSTALLATION

①

②
③

The dimension of each pipe part is G1/2” ; The massive pressure of inlet should use Pa as the 
unit; The minimum pressure of inlet should use Pa as the unit.
Connection of pressure relief valve with the heater on the inlet of the water heater.
In order to avoid leakage when connecting the pipelines, the rubber seal gaskets provided with 
the heater must be added at the end of the threads to ensure leak proof joints (see Fig.4). 

If the bathroom is too small, the heater can be installed at another place. However, in order to 
reduce the pipeline heat losses, the installation position of the heater shall be closed to the 
location shall be as near as possible to the heater.

Install the supply socket in the wall. The supply socket be 220V. It is recommended to placed the 
socket on the right above the heater. The height of the socket to the ground shall not be less than 
1.8m (see Fig.3). If there is fault on power cable, it should be replaced by the manufacturers, 
agencies or qualified person who is able to do this so as to ensure the safety.

This electrical water heater shall be installed on a solid wall. If the strength of the wall cannot bear 
the load equal to two times of the total weight of the heater filled fully with water, it is then 
necessary to install a special support.
Incase of hollow bricks wall, ensure to fill it with cement concrete completely.
After selecting a proper location, determine the positons of the two install holes used for 
expansion bolts with hook, Make two holes in the wall with the corresponding depth by using a 
chopping bit with the size matching the expansion bolts attached with the machine, insert the 
screws, make the hook upwards, tighten the nuts to fix firmly, and then hang the electrical water 
heater on it (see Fig.2).

(Fig.2) 

Expansion bolt (with hook)

④

(Fig.3) N (Blue) Ground

L (Brown) E (Yellow/Green)

≥1.8m
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NOTE

Please be sure to use the accessories provided by our company to install this electric 
water heater. This electric water heater can not be hung on the support until it has been 
confirmed to be firm and reliable. Otherwise, the electric water heater may drop off from 
the wall, resulting in damage of the heater, even serious accidents of injury. When 
determining the locations of the bolt holes, it shall be ensured that there is a clearance 
not less than 0.2m on the right side of the electric heater, to convenient the maintenance 
of the heater, if necessary.

If the users want to realize a multi-way supply system, refer to the method shown in fig.5 for 
connection of the pipelines.

④

(Fig.4) 

Hot water outlet Cold water inlet

Pressure relief valve
Pressure release hole

Joint screw  for cold water inletAdjusting handle for 
mixing valve

Rubber seal gaskets Rubber seal gaskets
Screw for hot water outlet

Shower nozzle

(Fig.5) 

Pressure relief valve

Water inlet valve

Water inlet valve

Running water pipe
Mixing valve

Water pool

Triple joint
Shower nozzle

Hot 
water
outlet

Cold 
water
inlet

Main machine

Power cord

Power cord
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NOTE

4. METHODS OF USING

During normal operation, the inlet valve shall be always kept open.

First, open any one of the outlet valves at the outlet of the water heater, then, open the inlet 
valve. The water heater gets filled with water. When water flows out of the outlet pipe it implies 
that the heater has been filled fully with water, and the outlet valve can be closed.

Insert the supply plug into the socket. 

●

Rotate the temperature adjusting knob, the “HEATING” indicator will light up. According to the 
marking on the knob to increase or decrease the setting temperature. The thermostat will 
automatically control the temperature. When the water temperature inside the heater has 
reached the set temperature, it will switch off automatically and light off the “Heating” indicator. 
When the water temperature falls below the set point, the heater will be turned on automatically 
to restore the heating, the indicator will light up again.

Check the power plug and outlet as often as possible. Secure electrical contact and also proper 
grounding must be provided. The plug and outlet must not heat excessively.
If the heater is not used for a long time, especially in regions with low air temperature(below 0℃), 
it is nessary to drain water from the heater to prevent damage of the water heater, due to water 
freezing in the internal tank.(Refer Cautions in this manual for the method to drain away the water 
from the inner container).
To ensure long reliable water heater operation, it is recommended to regularly clean the internal 
tank and remove deposits on the electric heating element of the water heater, as well as check 
condition (fully decomposed or not) of the magnesium anode and, if necessary, replace it with a 
new one in case of full decomposition.Tank cleaning frequency depends on hardness of water 
located in this territory. Cleaning must be performed by special maintenance services. You can 
ask the seller for address of the nearest service center.

●

●

 

●
 

●

5. MAINTENANCE

WARNING

Before doing any maintenance, please cut off the power supply.

!

The water heater is equipped with a thermal switch, which cuts off power supply of the heating element 
upon water overheating or its absence in the water heater. If the water heater is connected to the mains, 
but water is not heated and the indicator doesn’t light up, then the thermal switch was switched off or not 
switched on. To reset the water heater to the operating condition, it is necessary to:
1. De-energize the water heater, remove the plate of the side/lower cover.
2. Press the button, located at the center of the thermal switch, see Fig.6;
3. If the button is not pressed and there is no clicking, then you should wait until the thermal switch 
    cools down to the initial temperature.



8

6. TROUBLESHOOTING

NOTE

Parts illustrated in this use and care manual are indicative only, parts provided with the 
product may differ with illustrations.This product is intended for household use only. 
Specifications are subject to change without notice.

Failures Reasons Treatment
The heating indicator
light is off.

Failures of the temperature
controller.

Contact Assistance Service
helping for repair.

Contact  Assistance 
service helping for repair.

No water coming out 
of the hot water outlet.

The water temperature
is too high.

Water leak.

1. The running water supply
    is cut off.
2. The hydraulic pressure is
    too low.
3. The inlet valve of running
    water is not open.

1. Wait for restoration of 
    running water supply.
2. Use the heater again 
    when the hydraulic 
    pressure is increased.
3. Open the inlet valve of 
    running water.

Failures of the temperature
control system.
Seal problem of the joint of 
each pipe.

Seal up the joints.

WARNING

Non-professionals are not allowed to disassemble the thermal switch to reset. 
Please contact professionals to maintain. Otherwise our company will not take 
responsibility if any quality accident happens because of this.

!

(Fig.6) 

Manual reset button
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66
62.2
10.5
62.2
25
44

0.23
0
0

2.5
-0.414

2.1
2.5
0.84

3.520

66.4

71
30.3
30.3
2.820
31.6
583
C

7. Produce information with EU regulation

Description tinUeulaVretemaraP

k-Value k
Smart control compliance smart
Smart control factor SCF
Conversion coefficient CC
Ambient correction term Qcor kWh
Referenct energy Qref kWh
Useful energy content QH2O kWh
Correction ratio of reference and useful energy Qref/QH2O kWh
Daily electricity consumption (measured) Qtest_elec kWh
Water temperature at the beginning of the 24h measurement 
cycle T3 ℃

Water temperature at the end of the 24h measurement cycle T5 ℃

Storage volume Mact kg
Storage volume Cact L
Daily electricity consumption (corrected) Qelec kWh 

that correspond to the water heating efficiency class

The product fulfills and corresponds to the requirements of the commission regulation 
standards (No 814/2013) for electrical storage water heater and achieved a water 
heating energy efficiency of 

The evaluation of the result of this report with respect of conformity with the related 
commission regulation (No 812/2013 and 814/2019) is only a part of the conformity 
assessment to achieve the ErP-Label. 
Electricity consumption Qelec、water heating energy efficiency ηwh and mixed water 
at 40℃（V40）

“C”

ηwh=31.6% 

Water heating energy efficiency ηwh

Annual Electricity Consumption AEC kWh
Water heating energy efficiency class

Description Parameter Value Unit

Water temperature without tapping Tset ℃

Average water temperature of outlet warm water θ'p ℃

Average water temperature of inlet cold water θc ℃

Normalised value of the average temperature θp ℃

Volume that delivered water of at least 40℃ V40exp L
Calculated volume that delivered hot water of at least 40℃ V40 L

The electrical storage water heater CTR-30-M of the company Cata 
Electrodomesticos S.L. was tested with a declared load profile of the size “S”  

In accordance with Annex II Enercy Efficiency Classes article 1  of the commission 
regulation (No 812/2013) 
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The electrical storage water heater CTR-50-M of the company Cata 
Electrodomesticos S.L. was tested with a declared load profile of the size “M”  

Description tinUeulaVretemaraP

k-Value k
Smart control compliance smart
Smart control factor SCF
Conversion coefficient CC
Ambient correction term Qcor kWh
Referenct energy Qref kWh
Useful energy content QH2O kWh
Correction ratio of reference and useful energy Qref/QH2O kWh
Daily electricity consumption (measured) Qtest_elec kWh
Water temperature at the beginning of the 24h measurement 
cycle T3 ℃

Water temperature at the end of the 24h measurement cycle T5 ℃

Storage volume Mact kg
Storage volume Cact L
Daily electricity consumption (corrected) Qelec kWh 

that correspond to the water heating efficiency class

The product fulfills and corresponds to the requirements of the commission regulation 
standards (No 814/2013) for electrical storage water heater and achieved a water 
heating energy efficiency of 

In accordance with Annex II Enercy Efficiency Classes article 1  of the commission 
regulation (No 812/2013) 
The evaluation of the result of this report with respect of conformity with the related 
commission regulation (No 812/2013 and 814/2019) is only a part of the conformity 
assessment to achieve the ErP-Label. 
Electricity consumption Qelec、water heating energy efficiency ηwh and mixed water 
at 40℃（V40）

“C”

ηwh=36.6%

Water heating energy efficiency ηwh

Annual Electricity Consumption AEC kWh
Water heating energy efficiency class

Description Parameter Value Unit

Water temperature without tapping Tset ℃

Average water temperature of outlet warm water θ'p ℃

Average water temperature of inlet cold water θc ℃

Normalised value of the average temperature θp ℃

Volume that delivered water of at least 40℃ V40exp L
Calculated volume that delivered hot water of at least 40℃ V40 L

64
61.7
10.2
61.7
42
73

0.23
0
0

2.5
-0.411
5.845
7.349
0.795
8.662

63.3

70.3
50.9
50.9
6.560
36.6
1404

C
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Description tinUeulaVretemaraP

k-Value k
Smart control compliance smart
Smart control factor SCF
Conversion coefficient CC
Ambient correction term Qcor kWh
Referenct energy Qref kWh
Useful energy content QH2O kWh
Correction ratio of reference and useful energy Qref/QH2O kWh
Daily electricity consumption (measured) Qtest_elec kWh
Water temperature at the beginning of the 24h measurement 
cycle T3 ℃

Water temperature at the end of the 24h measurement cycle T5 ℃

Storage volume Mact kg
Storage volume Cact L
Daily electricity consumption (corrected) Qelec kWh 

that correspond to the water heating efficiency class

The product fulfills and corresponds to the requirements of the commission regulation 
standards (No 814/2013) for electrical storage water heater and achieved a water 
heating energy efficiency of 

The evaluation of the result of this report with respect of conformity with the related 
commission regulation (No 812/2013 and 814/2019) is only a part of the conformity 
assessment to achieve the ErP-Label. 
Electricity consumption Qelec、water heating energy efficiency ηwh and mixed water 
at 40℃（V40）

“C”
ηwh=37.1%

Water heating energy efficiency ηwh

Annual Electricity Consumption AEC kWh
Water heating energy efficiency class

Description Parameter Value Unit

Water temperature without tapping Tset ℃

Average water temperature of outlet warm water θ'p ℃

Average water temperature of inlet cold water θc ℃

Normalised value of the average temperature θp ℃

Volume that delivered water of at least 40℃ V40exp L
Calculated volume that delivered hot water of at least 40℃ V40 L

The electrical storage water heater CTR-80-M of the company Cata 
Electrodomesticos S.L. was tested with a declared load profile of the size “M”  

In accordance with Annex II Enercy Efficiency Classes article 1  of the commission 
regulation (No 812/2013) 
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Description tinUeulaVretemaraP

k-Value k
Smart control compliance smart
Smart control factor SCF
Conversion coefficient CC
Ambient correction term Qcor kWh
Referenct energy Qref kWh
Useful energy content QH2O kWh
Correction ratio of reference and useful energy Qref/QH2O kWh
Daily electricity consumption (measured) Qtest_elec kWh
Water temperature at the beginning of the 24h measurement 
cycle T3 ℃

Water temperature at the end of the 24h measurement cycle T5 ℃

Storage volume Mact kg
Storage volume Cact L
Daily electricity consumption (corrected) Qelec kWh 

that correspond to the water heating efficiency class

The product fulfills and corresponds to the requirements of the commission regulation 
standards (No 814/2013) for electrical storage water heater and achieved a water 
heating energy efficiency of 

The evaluation of the result of this report with respect of conformity with the related 
commission regulation (No 812/2013 and 814/2019) is only a part of the conformity 
assessment to achieve the ErP-Label. 
Electricity consumption Qelec、water heating energy efficiency ηwh and mixed water 
at 40℃（V40）

“C”
ηwh=36.2%

Water heating energy efficiency ηwh

Annual Electricity Consumption AEC kWh
Water heating energy efficiency class

Description Parameter Value Unit

Water temperature without tapping Tset ℃

Average water temperature of outlet warm water θ'p ℃

Average water temperature of inlet cold water θc ℃

Normalised value of the average temperature θp ℃

Volume that delivered water of at least 40℃ V40exp L
Calculated volume that delivered hot water of at least 40℃ V40 L

The electrical storage water heater CTR-100-M of the company Cata 
Electrodomesticos S.L. was tested with a declared load profile of the size “M”  

In accordance with Annex II Enercy Efficiency Classes article 1  of the commission 
regulation (No 812/2013) 



Este esquema sirve únicamente como referencia. 
Considere el aspecto del producto real como el estándar.

Manual de instrucciones
Calentador de agua eléctrico con almacenamiento sellado

   CTR-30-M
   CTR-50-M
   CTR-80-M

     CTR-100-M

Para el modelo: 
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El tubo de drenaje conectado al orificio de liberación de presión debe mantenerse inclinado hacia 
abajo.
Debido a que la temperatura del agua dentro del calentador puede alcanzar hasta 75ºC, el agua 
caliente no debe ser expuesta a cuerpos humanos cuando se utiliza inicialmente. Ajuste la 
temperatura del agua a una temperatura adecuada para evitar escaldar.
Si el cable de alimentación está dañado, el cable de alimentación debe ser seleccionado y 
reemplazado por personal de mantenimiento profesional.
Si alguna de las partes y componentes de este calentador de agua eléctrico están dañados, 
póngase en contacto con el centro de atención al cliente para que lo reparen.
Este aparato no está diseñado para ser usado por personas (incluyendo niños) con capacidades 
físicas, sensoriales o mentales reducidas, o por falta de experiencia y conocimiento, a menos 
que hayan recibido supervisión o instrucciones sobre el uso del aparato por una persona 
responsable de su seguridad.
Los niños deben ser supervisados para asegurarse de que no juegan con el aparato.
La presión máxima de entrada de agua es de 0,5 MPa; La presión mínima de entrada de agua es 
de 0,1 MPa, esto es necesario para el correcto funcionamiento del aparato.

2



El agua puede gotear por el tubo de descarga del dispositivo de liberación de presión y este tubo 
se debe dejar abierto; El dispositivo de liberación de presión debe ser limpiado regularmente 
para eliminar depósitos de cal y verificar que no está bloqueado.
Para drenar el agua dentro del recipiente interior, puede drenarse la válvula de liberación de 
presión. Gire el tornillo de rosca de la válvula de liberación de presión y levante la palanca de 
drenaje hacia arriba (ver Fig. 1). Una tubería de descarga conectada al dispositivo de liberación
de presión se instalará en una dirección continua hacia abajo y en un entorno libre de escarcha.

30
50
80
100

2. INTRODUCCIÓN AL PRODUCTO

2.2 Parámetros técnicos de rendimiento. 

2.1 Nomenclatura

D -

 es el código de producto del calentador de agua eléctrico con acumulador;
 es la capacidad (L);
 representa la potencia nominal (*100 W);
 representa el código del modelo (p. ej.: A,B,C…);
  representa la extensión del modelo (p. ej.: 1,2,3…);

①

①

②

②

③

③

④

④

⑤

⑤

(Fig.1)Agua fría

3

CTR-30-M
CTR-50-M
CTR-80-M
CTR-100-M

Modelo
Voltaje
(ACV)

IPX4
IPX4

75
75

0.75
0.75

1500
1500

Potencia
 (W)Volumen

 (L)
Presión 
(MPa)

Máximo 
temperatura

 del agua
Clase de 
protección

Impermeabilidad

I
I

IPX4750.751500
1500

I
IPX4750.75 I

220-240
220-240
220-240
220-240



2.3 

(Nota: Todas las dimensiones son en mm）

Estructura del producto

2.3 Diagrama de cables internos
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CTR-100-M
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CTR-30-M
340
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100
196

Salida de
agua caliente Entrada de agua fría

Depósito interno

Aislamiento térmico

Elemento
térmico

Ánodo

Luz indicadora de
temperatura

C

D

B
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Azul
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DIAGRAMA DE CABLES

Térmico
Separar

Termostato

1

2
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ηwh=31.6% 

7. Información de producto regulación EU

El calentador de agua eléctrico CTR-30-M de la compañía Cata 
Electrodomesticos S.L. ha sido testado con el perfil de carga declarado “S” 
El producto cumple y se corresponde con los requisitos de las normas del 
Reglamento (No 814/2013) para calentadores eléctricos de agua de 
almacenamiento y logró una eficiencia energética de calentamiento de agua 

Qque corresponde a la clase de eficiencia de calentamiento de agua “C” 
de acuerdo con el Anexo Ⅱ Clases de eficiencia energética,  artículo 1 del 
Reglamento (No 812/2013) 
La evaluación de los resultados de este informe con respecto a la conformidad 
con el Reglamento de la Comisión relacionados (No 812/2013 y 814/2019) es 
sólo una parte de la evaluación de la conformidad para lograr la etiqueta ERP.
Consumo de electricidad Qelec, Eficiencia energética de calentamiento de agua 
ηwh y agua mezclada a 40℃ (V40)

66
62.2
10.5
62.2
25
44

0.23
0
0

2.5
-0.414

2.1
2.5
0.84

3.520

66.4

71
30.3
30.3
2.820
31.6
583
C

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

Parámetro Valor Unidad

Parámetro Valor Unidad

Descripción

Descripción

Valor k
Conformidad con el control inteligente smart
Factor de control inteligente
Coeficiente de conversión
Factor de corrección ambiente
Energía de referencia
Contenido de energía útil
Ratio de corrección Energía Referencia/Util
Consumo diario de electricidad (medido)

Temperatura del agua al inicio del ciclo de medición de 24h

Temperatura del agua al final del ciclo de medición de 24h
Capacidad de Almacenamiento
Capacidad de Almacenamiento
Consumo diario de electricidad
Eficiencia Energética de Calentamiento de Agua
Consumo anual de electricidad
Clase de Eficiencia Energética

Temperatura del agua con grifos cerrados
Temperatura media del agua en la salida de agua caliente
Temperatura media del agua en la entrada de agua fria
Valor normalizado de la media de temperatura
Volumen de agua calentada al menos 40º C
Agua mixta a 40 °C
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ηwh=36.6% 

El calentador de agua eléctrico CTR-50-M de la compañía Cata 
Electrodomesticos S.L. ha sido testado con el perfil de carga declarado “M” 
El producto cumple y se corresponde con los requisitos de las normas del 
Reglamento (No 814/2013) para calentadores eléctricos de agua de 
almacenamiento y logró una eficiencia energética de calentamiento de agua 

Qque corresponde a la clase de eficiencia de calentamiento de agua “C” 
de acuerdo con el Anexo Ⅱ Clases de eficiencia energética,  artículo 1 del 
Reglamento (No 812/2013) 
La evaluación de los resultados de este informe con respecto a la conformidad 
con el Reglamento de la Comisión relacionados (No 812/2013 y 814/2019) es 
sólo una parte de la evaluación de la conformidad para lograr la etiqueta ERP.
Consumo de electricidad Qelec, Eficiencia energética de calentamiento de agua 
ηwh y agua mezclada a 40℃ (V40)

64
61.7
10.2
61.7
42
73

0.23

0
0

2.5
-0.411
5.845
7.349
0.795
8.662

63.3

70.3
50.9
50.9
6.560
36.6
1404

C

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

Parámetro Valor Unidad

Parámetro Valor Unidad

Descripción

Descripción

Valor k
Conformidad con el control inteligente smart
Factor de control inteligente
Coeficiente de conversión
Factor de corrección ambiente
Energía de referencia
Contenido de energía útil
Ratio de corrección Energía Referencia/Util
Consumo diario de electricidad (medido)

Temperatura del agua al inicio del ciclo de medición de 24h

Temperatura del agua al final del ciclo de medición de 24h
Capacidad de Almacenamiento
Capacidad de Almacenamiento
Consumo diario de electricidad
Eficiencia Energética de Calentamiento de Agua
Consumo anual de electricidad
Clase de Eficiencia Energética

Temperatura del agua con grifos cerrados
Temperatura media del agua en la salida de agua caliente
Temperatura media del agua en la entrada de agua fria
Valor normalizado de la media de temperatura
Volumen de agua calentada al menos 40º C
Agua mixta a 40 °C



ηwh=37.1% 

El calentador de agua eléctrico CTR-80-M de la compañía Cata 
Electrodomesticos S.L. ha sido testado con el perfil de carga declarado “M” 
El producto cumple y se corresponde con los requisitos de las normas del 
Reglamento (No 814/2013) para calentadores eléctricos de agua de 
almacenamiento y logró una eficiencia energética de calentamiento de agua 

Qque corresponde a la clase de eficiencia de calentamiento de agua “C” 
de acuerdo con el Anexo Ⅱ Clases de eficiencia energética,  artículo 1 del 
Reglamento (No 812/2013) 
La evaluación de los resultados de este informe con respecto a la conformidad 
con el Reglamento de la Comisión relacionados (No 812/2013 y 814/2019) es 
sólo una parte de la evaluación de la conformidad para lograr la etiqueta ERP.
Consumo de electricidad Qelec, Eficiencia energética de calentamiento de agua 
ηwh y agua mezclada a 40℃ (V40)

11

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

Parámetro Valor Unidad

Parámetro Valor Unidad

Descripción

Descripción

Valor k
Conformidad con el control inteligente smart
Factor de control inteligente
Coeficiente de conversión
Factor de corrección ambiente
Energía de referencia
Contenido de energía útil
Ratio de corrección Energía Referencia/Util
Consumo diario de electricidad (medido)

Temperatura del agua al inicio del ciclo de medición de 24h

Temperatura del agua al final del ciclo de medición de 24h
Capacidad de Almacenamiento
Capacidad de Almacenamiento
Consumo diario de electricidad
Eficiencia Energética de Calentamiento de Agua
Consumo anual de electricidad
Clase de Eficiencia Energética

Temperatura del agua con grifos cerrados
Temperatura media del agua en la salida de agua caliente
Temperatura media del agua en la entrada de agua fria
Valor normalizado de la media de temperatura
Volumen de agua calentada al menos 40º C
Agua mixta a 40 °C

0.23 
0 
0 

2.5 

-0.335
5.845 
6.135 

0.953 

8.537 

51.8

70.9
80.6
80.6
6.428

 

37.1
1382

C

52
50

10.5
49.9
56
75



0.23 

0
0

2.5 

-0.464
5.845
6.243
0.936 

9.394 

51.3

70.8
100.9
100.9
6.653

 

36.2
1420

C

51
50.7
10.3
50.7
76.3
103

ηwh=36.2% 

El calentador de agua eléctrico CTR-100-M de la compañía Cata 
Electrodomesticos S.L. ha sido testado con el perfil de carga declarado “M” 
El producto cumple y se corresponde con los requisitos de las normas del 
Reglamento (No 814/2013) para calentadores eléctricos de agua de 
almacenamiento y logró una eficiencia energética de calentamiento de agua 

Qque corresponde a la clase de eficiencia de calentamiento de agua “C” 
de acuerdo con el Anexo Ⅱ Clases de eficiencia energética,  artículo 1 del 
Reglamento (No 812/2013) 
La evaluación de los resultados de este informe con respecto a la conformidad 
con el Reglamento de la Comisión relacionados (No 812/2013 y 814/2019) es 
sólo una parte de la evaluación de la conformidad para lograr la etiqueta ERP.
Consumo de electricidad Qelec, Eficiencia energética de calentamiento de agua 
ηwh y agua mezclada a 40℃ (V40)

12

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

Parámetro Valor Unidad

Parámetro Valor Unidad

Descripción

Descripción

Valor k
Conformidad con el control inteligente smart
Factor de control inteligente
Coeficiente de conversión
Factor de corrección ambiente
Energía de referencia
Contenido de energía útil
Ratio de corrección Energía Referencia/Util
Consumo diario de electricidad (medido)

Temperatura del agua al inicio del ciclo de medición de 24h

Temperatura del agua al final del ciclo de medición de 24h
Capacidad de Almacenamiento
Capacidad de Almacenamiento
Consumo diario de electricidad
Eficiencia Energética de Calentamiento de Agua
Consumo anual de electricidad
Clase de Eficiencia Energética

Temperatura del agua con grifos cerrados
Temperatura media del agua en la salida de agua caliente
Temperatura media del agua en la entrada de agua fria
Valor normalizado de la media de temperatura
Volumen de agua calentada al menos 40º C
Agua mixta a 40 °C



   CTR-30-M
   CTR-50-M
   CTR-80-M

     CTR-100-M

Le diagramme ci-dessus ne sert que de référence. 
Veuillez prendre en compte l’apparence du produit dont vous disposez.

Manuel d’instruction
Pour les modèles: 
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L’installation et l’entretien doivent être réalisés par un professionnel qualifié ou par des  
techniciens reconnus.
Le fabricant ne peut être tenu responsable des dommages ou dysfonctionnements causés par 
une installation incorrecte ou par le non-respect des instructions comprises dans ce manuel.
Pour des instructions plus détaillées concernant l’installation et l’entretien, veuillez vous 
référez aux chapitres ci-dessous.
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Remarques générales :

1



Le chauffe-eau n’est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les 
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont diminuées, ou qui manquent d’expérience et 
de connaissances, à moins qu’ils soient supervisés ou clairement informés des instructions par 
une personne responsable de leur sécurité.
Le mur sur lequel le chauffe-eau est installé doit pouvoir supporter plus de deux fois le poids de la 
machine pleine entièrement d’eau, sans distorsions ni craquements. Autrement, d’autres mesures 
de renforcement doivent être adoptées.
La prise d’alimentation doit être mise à terre de façon sécurisée et fiable. Elle doit être instaurée à 
au moins 1,80m de hauteur. Le courant nominal de la prise d’alimentation ne peut être inférieur à 
16A. La prise d’alimentation doit demeurer sèche afin d’éviter toute fuite électrique. Si le cordon 
d'alimentation flexible est endommagé, le cordon d'alimentation spécial fourni par le fabricant doit 
être sélectionné et remplacé par un professionnel du service de maintenance.
La pression maximale de l'eau d'entrée est de 0,5 MPa; La pression minimale d'eau d'entrée est 
de 0,1 MPa, si ceci est nécessaire pour le bon fonctionnement de l'appareil.
Lorsque vous utilisez le chauffe-eau pour la première fois (ou la première utilisation après la 
maintenance), le chauffe-eau ne peut pas être utilisé allumé jusqu'à ce qu'il soit complètement 
rempli d'eau. Lors du remplissage, au moins une des vannes à la sortie du radiateur doivent être 
ouvertes pour faire sortir l'air. Cette vanne peut être fermée après que le chauffe-eau a été 
complètement rempli d'eau.
La soupape de décompression attachée au radiateur doit être installée à l'entrée d'eau froide de 
ce chauffe-eau, et assurez-vous qu'il n'est pas exposé à la buée. L'eau peut déborder sous l’effet 
de la pression d’une soupape de décharge, de sorte que le tuyau de sortie doit être ouvert. Pour 
évacuer l'eau dans le récipient intérieur, il peut être évacué de la soupape de dégagement de 
pression. Dévissez la soupape de dégagement de pression, et soulevez la poignée de vidange 
vers le haut (voir figure 1). Le tuyau de drainage relié au trou de libération de la pression doit être 
maintenu en biais vers le bas, à l’abri du gel. L'eau peut couler du tuyau d'évacuation du dispositif 
de décompression et ce tuyau doit rester ouvert.
Pendant le chauffage, des gouttes d'eau peuvent s’écouler du trou de libération de la pression de 
la valve de décompression, c'est un phénomène normal. Le trou de libération de pression ne doit 
être bloqué en aucun cas, sinon, le radiateur peut être endommagé, ce qui entraîne même des 
accidents. Si les fuites sont importantes, contactez le service-clientèle pour la réparation.
La soupape de surpression doit être vérifiée et nettoyée régulièrement, afin de s'assurer qu'elle 
n’est pas bloquée.
Étant donné que la température de l'eau à l'intérieur du chauffe-eau peut atteindre jusqu'à 75 ℃, 
ne vous exposez pas directement à l’eau chaude. Ajustez la température de l'eau à une 
température correcte pour éviter les brûlures.
Si des pièces et des composantes de ce chauffe-eau électrique sont endommagées, veuillez 
contacter le service-client pour réparation.
Avant d'installer ce chauffe-eau, vérifiez et assurez-vous que la mise à la terre sur la prise 
d'alimentation est sécurisée de manière fiable. Sinon, le chauffe-eau électrique ne peut pas être 
installé et utilisé. N’utilisez pas les planches d'extension. Une installation et une utilisation 
incorrectes de ce chauffe-eau électrique peuvent entraîner de graves dommages corporels et 
matériels. 

Avant d’installer ce chauffe-eau, vérifier et assurez-vous que la mise à terre de la prise 
d’alimentation est solide. Autrement, le chauffe-eau électrique ne peut pas être installé ni utilisé. 
N’utilisez pas la carte d’extension. L’installation et l’usage incorrects du chauffe-eau peuvent 
causer de sérieux dommages corporels et matériels.

Précautions 

1. PRECAUTIONS 

2
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50
80
100
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2. PRESENTATION DU PRODUIT

2.2 Paramètres techniques de performance

Modèle
Tension
nominale

(ACV)
IPX4750.751500CTR-30-M

Puissance
nominale

 (W)

Volume
 (L)

Pression
nominale

(MPa)

Température
maximum
de l’eau

Niveau de
protection

Niveau
d’étanchéité

I
IPX4750.751500CTR-50-M I
IPX4750.751500

1500
CTR-80-M
CTR-100-M

I
IPX4750.75 I

2.1 Nomenclature

-

 est code-produit du chauffe-eau électrique;
 est la capacité (L);
 représente la puissance nominale (* 100 W);
 représente le code de motif (par exemple.: A, B, C ...);
 représente l'extension du motif (par exemple: 1,2,3 ...);

①

①

②

②

③

③

④

④

⑤

⑤
D

(Fig.1)

220-240
220-240
220-240
220-240
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2.3 Brève présentation de la structure du produit

2.4 Diagramme du câblage interne 

CTR-50-M
385

748.5
100
196

CTR-80-M
450

802.5
100
196

CTR-100-M
450

967.5
100
196

A
B
C
D

CTR-30-M
340
599
100
196

C

D

B

A
Cuve

Thermomètre 

 Réservoir intérieur 

 Isolation thermique

Tige d'anode 

 Élément chauffant 

Sortie d'eau chaude Entrée d'eau froide 

Voyant de chauffage 
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3.2 Raccordement des conduits

3.1  Instructions d’installation

①

②

③

3. UNITE D’INSTALLATION

①

②
③

La dimension de chaque partie de tuyau est G1 / 2 "; La pression massive de l'entrée devrait utiliser 
Pa comme unité de mesure; La pression minimale de l'entrée devrait utiliser Pa comme unité.
Raccordement de la soupape de surpression avec l'appareil à l'entrée du chauffe-eau.
Afin d'éviter les fuites lors du raccordement des conduits, les joints d'étanchéité en caoutchouc 
fournis avec le radiateur doivent être ajoutés au bout des fils pour assurer des joints étanches 
(voir Fig. 4).

Si la salle de bain est trop petite, le radiateur peut être installé à un autre endroit. Toutefois, afin 
de limiter les pertes de chaleur du conduit, la position d'installation du chauffe-eau doit être la 
plus proche possible de l’emplacement du chauffe-eau. 

Installez la prise d'alimentation dans le mur. La prise d'alimentation est de 220V. Il est recommandé 
de placer la prise à droite, au-dessus du chauffe-eau. La hauteur de la prise au sol ne doit pas être 
inférieure à  1,8 m (voir la figure 3). En cas de défaut sur le câble d'alimentation, il devrait être 
remplacé par les fabricants, des organismes ou une personne qualifiée qui est capable de le faire 
pour assurer la sécurité.

Le chauffe-eau électrique doit être installé sur un mur solide. Si le mur ne peut pas supporter une 
charge égale à deux fois le poids total du chauffe-eau complètement plein d’eau, il est alors 
nécessaire d’installer un support spécial.
Au cas où les briques seraient creuses, assurez-vos de les remplir entièrement avec du ciment.
Après avoir choisi un emplacement approprié, déterminez les positions des deux trous 
d'installation utilisés pour les boulons d'expansion crochetés. Faites deux trous dans le mur à une 
profondeur adéquate, en utilisant un outil tranchant dont la traille correspond à celle des boulons 
d'expansion attachés à la machine. Insérez le vis, placez le crochet vers le haut, serrez les 
écrous pour fixer fermement, puis accrochez dessus le chauffe-eau électrique (voir la figure 2).

(Fig.2) 

Boulon d'extension (avec crochet)

④

(Fig.3) N (Blue) Ground

L (Brown) E (Yellow/Green)

≥1.8m



NOTE

Assurez-vous d'utiliser les accessoires fournis par notre société pour installer le 
chauffe-eau électrique. Ce chauffe-eau électrique ne peut pas être accroché sur le 
support jusqu'à ce qu'il ait été approuvé pour être solide et fiable. Dans le cas contraire, 
le chauffe-eau électrique peut tomber du mur, endommageant l’appareil, engendrant 
même des accidents graves de blessure. En déterminant l'emplacement des trous de 
boulons, il faut veiller à ce qu'il y ait un espace d’au moins 0,2 m sur le côté droit du 
radiateur électrique, pour faciliter l'entretien de l'appareil, si nécessaire.

Pour réaliser un système d'alimentation multivoies, reportez-vous à la méthode indiquée à la 
fig.5.

④

6

(Fig.4) 

Vanne d'admission d'eau

(Fig.5) 

Entrée 
d'eau 
froide
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NOTE

4. METHODE D’UTILISATION

En fonctionnement normal, la soupape d'admission doit toujours être ouverte.

Tout d'abord, ouvrez l'une des soupapes de sortie du chauffe-eau puis ouvrez la soupape 
d’entrée. Le chauffe-eau se remplit d'eau. Lorsque l'eau sort du tuyau de sortie, elle implique 
que le chauffe-eau a été entièrement rempli d'eau et que la soupape de sortie peut être fermée. 

Insérez la fiche d'alimentation dans la prise.

●

Tournez le bouton de réglage de température, l'indicateur "CHAUFFAGE" s'allume. Selon l’indication 
sur le bouton, pour augmenter ou diminuer la température de réglage. Le thermostat contrôle 
automatiquement la température. Lorsque la température de l'eau à l'intérieur du chauffe-eau a 
atteint la température réglée, il s'éteint automatiquement et allume l'indicateur "Chauffage". 
Lorsque la température de l'eau tombe en dessous du point de consigne, le chauffage est allumé 
automatiquement Pour rétablir le chauffage, l'indicateur s'allume à nouveau.

Vérifiez la fiche d'alimentation et la prise de courant aussi souvent que possible. Un entretien 
électrique sécurisé et une mise en terre corrects doivent être effectués. La prise et la sortie ne 
doivent pas chauffer excessivement. Si le chauffage n'est pas utilisé pendant une longue 
période, en particulier dans les régions où la température de l'air est basse (inférieure à 0 ℃), il 
est nécessaire de drainer de l'eau du réchauffeur pour éviter d'endommager le chauffe-eau, car 
l’eau gèle dans le réservoir interne (voir Précautions dans ce manuel pour la méthode de vidange 
de l'eau à partir du conteneur intérieur).
Pour assurer un bon fonctionnement du chauffe-eau, il est recommandé de nettoyer 
régulièrement l'intérieur en retirant les dépôts sur l'élément chauffant électrique du chauffe-eau, 
ainsi que de vérifier l’état (entièrement décomposé ou non) de l'anode de magnésium et, le cas 
échéant, il faut la remplacer par une anode neuve en cas de décomposition complète. La 
fréquence de nettoyage des réservoirs dépend de la dureté de l'eau, dans la région. Le 
nettoyage doit être effectué par des services de maintenance spéciaux. Vous pouvez demander 
au vendeur l'adresse du centre de service le plus proche.

●

●

 

●

5. ENTRETIEN

ATTENTION

Avant toute maintenance, coupez l'alimentation électrique.

!

Le chauffe-eau est équipé d'un interrupteur thermique qui coupe l'alimentation de l'élément chauffant. 
Suite à une surchauffe de l'eau ou à son absence dans le chauffe-eau. Si le chauffe-eau est raccordé au 
secteur, mais que l'eau n'est pas chauffée et l'indicateur ne s'allume pas, alors l'interrupteur thermique a 
été éteint ou non allumé. Pour réinitialiser le chauffe-eau à l'état de fonctionnement, il faut:
1. Éteignez le chauffe-eau, retirez la plaque du couvercle latéral / inférieur.
2. Appuyez sur le bouton, situé au centre de l'interrupteur thermique, voir Fig.6;
3. Si le bouton n'est pas pressé et qu'il n'y a pas de clic, alors vous devriez attendre que l'interrupteur 
thermique refroidisse jusqu'à la température initiale.
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6. DEPANNAGE

NOTE

Les illustrations dans ce manuel d'utilisation et d'entretien sont uniquement indicatives, 
les pièces fournies avec le produit peuvent différer selon les illustrations. Ce produit est 
destiné à une utilisation domestique uniquement. Ces informations peuvent être modifiées 
sans préavis.

ATTENTION

Les non-professionnels ne sont pas autorisés à démonter l'interrupteur thermique 
pour réinitialiser. Veuillez contacter les professionnels pour le maintenir. Sinon, 
notre entreprise ne pourra être tenue responsable si un accident de qualité 
survient à cause de cela.

!

(Fig.6) 

Bouton de réinitialisation manuelle

Panne Cause Solution
Le témoin de l’indicateur 
de chauffage est éteint

Echec dans le contrôle de 
température

Contactez le service-client 
aidant à la réparation.

L’eau ne coule pas de la 
sortie d’eau chaude 

1. L'approvisionnement en 
eau courante est coupé.
2. La pression hydraulique 
est trop basse.
3. La soupape d'entrée 
n'est pas ouverte.

1. Attendre la restauration 
de l’alimentation en eau 
courante.
2. Utilisez à nouveau le 
chauffe-eau lorsque la 
pression  hydraulique 
augmente.
3. Ouvrir la soupape 
d'entrée d’eau courante.

La température de l'eau
est trop élevée.

Échec du système de 
contrôle de la température.

Contactez le service-client 
aidant à la réparation.

Fuite d’eau Problème dans joint 
d'étanchéité des tuyaux.

Sceller les articulations



66
62.2
10.5
62.2
25
44

0.23
0
0

2.5
-0.414

2.1
2.5
0.84

3.520

66.4

71
30.3
30.3
2.820
31.6
583

C
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7. Réglementation européenne

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh 

ηwh=31.6% 

ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

Le produit répond aux exigences des normes de régulation de la Commission 
(n ° 814/2013) pour le réchauffeur d'eau électrique et a permis d'économiser 
l'énergie dans le chauffage de l'eau 
Qui correspondent à la classe d'efficacité du chauffage de l'eau “C” 

L'évaluation du résultat de ce rapport en conformité avec le règlement de la 
commission (n ° 812/2013 et 814/2019) n'est qu'une partie de l'évaluation de 
la conformité pour obtenir le label ErP.

UnitéDescription

Description

Paramètre Valeur

UnitéParamètre Valeur

Valeur-k
Conformité au contrôle intelligent
Facteur de contrôle intelligent
Coefficient de conversion
Terme de correction ambiante
Référer l'énergie
Contenu énergétique utile

Ratio de correction de référence et d'énergie utile
Consommation quotidienne d'électricité (mesurée)

Température de l'eau au début du cycle de mesure 24h

Température de l'eau au bout du cycle de mesure 24h
Volume de stockage
Volume de stockage
Consommation quotidienne d'électricité (corrigée)
Efficacité énergétique du chauffage de l'eau
Consommation annuelle d'électricité
Classe d'efficacité énergétique du chauffage de l'eau

Température de l'eau sans taraudage
Température moyenne de l'eau de l'eau chaude de sortie
Température moyenne de l'eau de l'eau froide d'entrée
Valeur normalisée de la température moyenne
Volume qui a délivré de l'eau d'au moins 40ºC  
Volume calculé qui a fourni de l'eau chaude d'au moins 40ºC 

Le chauffe-eau de stockage électrique CTR-30-M de l'entreprise Cata 
Electrodomesticos S.L. a été testé avec un profil de charge déclaré de la 
taille “S”

Conformément à l'Annexe II Enercy Efficiency Classes article 1 de la 
commission Règlement (n ° 812/2013)

Consommation d'électricité Qelec, chauffage de l'eau efficacité énergétique ηwh  
et eau mixte à 40°C (V40)
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ηwh=36.6%

Le produit répond aux exigences des normes de régulation de la Commission 
(n ° 814/2013) pour le réchauffeur d'eau électrique et a permis d'économiser 
l'énergie dans le chauffage de l'eau 
Qui correspondent à la classe d'efficacité du chauffage de l'eau “C” 

L'évaluation du résultat de ce rapport en conformité avec le règlement de la 
commission (n ° 812/2013 et 814/2019) n'est qu'une partie de l'évaluation de 
la conformité pour obtenir le label ErP.

Le chauffe-eau de stockage électrique CTR-50-M de l'entreprise Cata 
Electrodomesticos S.L.  a été testé avec un profil de charge déclaré de la taille 
“M”

Conformément à l'Annexe II Enercy Efficiency Classes article 1 de la 
commission Règlement (n ° 812/2013)

Consommation d'électricité Qelec, chauffage de l'eau efficacité énergétique ηwh  
et eau mixte à 40°C (V40)

64
61.7
10.2
61.7
42
73

0.23
0
0

2.5
-0.411
5.845
7.349
0.795
8.662

63.3

70.3
50.9
50.9
6.560
36.6
1404

C

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh 
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

UnitéDescription

Description

Paramètre Valeur

UnitéParamètre Valeur

Valeur-k
Conformité au contrôle intelligent
Facteur de contrôle intelligent
Coefficient de conversion
Terme de correction ambiante
Référer l'énergie
Contenu énergétique utile

Ratio de correction de référence et d'énergie utile
Consommation quotidienne d'électricité (mesurée)

Température de l'eau au début du cycle de mesure 24h

Température de l'eau au bout du cycle de mesure 24h
Volume de stockage
Volume de stockage
Consommation quotidienne d'électricité (corrigée)
Efficacité énergétique du chauffage de l'eau
Consommation annuelle d'électricité
Classe d'efficacité énergétique du chauffage de l'eau

Température de l'eau sans taraudage
Température moyenne de l'eau de l'eau chaude de sortie
Température moyenne de l'eau de l'eau froide d'entrée
Valeur normalisée de la température moyenne
Volume qui a délivré de l'eau d'au moins 40ºC  
Volume calculé qui a fourni de l'eau chaude d'au moins 40ºC 



ηwh=37.1%

Le produit répond aux exigences des normes de régulation de la Commission 
(n ° 814/2013) pour le réchauffeur d'eau électrique et a permis d'économiser 
l'énergie dans le chauffage de l'eau 
Qui correspondent à la classe d'efficacité du chauffage de l'eau “C” 

L'évaluation du résultat de ce rapport en conformité avec le règlement de la 
commission (n ° 812/2013 et 814/2019) n'est qu'une partie de l'évaluation de 
la conformité pour obtenir le label ErP.

Le chauffe-eau de stockage électrique CTR-80-M de l'entreprise Cata 
Electrodomesticos S.L.  a été testé avec un profil de charge déclaré de la taille 
“M”

Conformément à l'Annexe II Enercy Efficiency Classes article 1 de la 
commission Règlement (n ° 812/2013)

Consommation d'électricité Qelec, chauffage de l'eau efficacité énergétique ηwh  
et eau mixte à 40°C (V40)

11

k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh 
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

UnitéDescription

Description

Paramètre Valeur

UnitéParamètre Valeur

Valeur-k
Conformité au contrôle intelligent
Facteur de contrôle intelligent
Coefficient de conversion
Terme de correction ambiante
Référer l'énergie
Contenu énergétique utile

Ratio de correction de référence et d'énergie utile
Consommation quotidienne d'électricité (mesurée)

Température de l'eau au début du cycle de mesure 24h

Température de l'eau au bout du cycle de mesure 24h
Volume de stockage
Volume de stockage
Consommation quotidienne d'électricité (corrigée)
Efficacité énergétique du chauffage de l'eau
Consommation annuelle d'électricité
Classe d'efficacité énergétique du chauffage de l'eau

Température de l'eau sans taraudage
Température moyenne de l'eau de l'eau chaude de sortie
Température moyenne de l'eau de l'eau froide d'entrée
Valeur normalisée de la température moyenne
Volume qui a délivré de l'eau d'au moins 40ºC  
Volume calculé qui a fourni de l'eau chaude d'au moins 40ºC 

0.23 
0 
0 

2.5 

-0.335
5.845 
6.135 

0.953 

8.537 

51.8

70.9
80.6
80.6
6.428

 

37.1
1382

C

52
50

10.5
49.9

 

56
75



0.23 

0
0

2.5 

-0.464
5.845
6.243
0.936 

9.394 

51.3
70.8
100.9
100.9
6.653

 

36.2
1420

C

51
50.7
10.3
50.7
76.3
103

ηwh=36.2%

Le produit répond aux exigences des normes de régulation de la Commission 
(n ° 814/2013) pour le réchauffeur d'eau électrique et a permis d'économiser 
l'énergie dans le chauffage de l'eau 
Qui correspondent à la classe d'efficacité du chauffage de l'eau “C” 

L'évaluation du résultat de ce rapport en conformité avec le règlement de la 
commission (n ° 812/2013 et 814/2019) n'est qu'une partie de l'évaluation de 
la conformité pour obtenir le label ErP.

Le chauffe-eau de stockage électrique CTR-100-M de l'entreprise Cata 
Electrodomesticos S.L.  a été testé avec un profil de charge déclaré de la 
taille “M”.

Conformément à l'Annexe II Enercy Efficiency Classes article 1 de la 
commission Règlement (n ° 812/2013)

Consommation d'électricité Qelec, chauffage de l'eau efficacité énergétique ηwh  
et eau mixte à 40°C (V40)
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k
smart
SCF
CC
Qcor kWh
Qref kWh

QH2O kWh
Qref/QH2O kWh
Qtest_elec kWh

T3 ℃

T5 ℃

Mact kg
Cact L
Qelec kWh 
ηwh

AEC kWh

Tset ℃

θ'p ℃

θc ℃

θp ℃

V40exp L
V40 L

UnitéDescription

Description

Paramètre Valeur

UnitéParamètre Valeur

Valeur-k
Conformité au contrôle intelligent
Facteur de contrôle intelligent
Coefficient de conversion
Terme de correction ambiante
Référer l'énergie
Contenu énergétique utile

Ratio de correction de référence et d'énergie utile
Consommation quotidienne d'électricité (mesurée)

Température de l'eau au début du cycle de mesure 24h

Température de l'eau au bout du cycle de mesure 24h
Volume de stockage
Volume de stockage
Consommation quotidienne d'électricité (corrigée)
Efficacité énergétique du chauffage de l'eau
Consommation annuelle d'électricité
Classe d'efficacité énergétique du chauffage de l'eau

Température de l'eau sans taraudage
Température moyenne de l'eau de l'eau chaude de sortie
Température moyenne de l'eau de l'eau froide d'entrée
Valeur normalisée de la température moyenne
Volume qui a délivré de l'eau d'au moins 40ºC  
Volume calculé qui a fourni de l'eau chaude d'au moins 40ºC 
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